



2012

两会特刊



组版编辑:田祥磊

周口日报 7

坚定信心 务实重干
全面建设新扶沟—访市人大代表、扶沟县县长卢伟
记者 王泉林

“《政府工作报告》是一个契合中原经济区建设大势和周口实际，富有鲜明特色、顺应群众期待的好报告。”昨日，市人大代表、扶沟县县长卢伟接受了记者的专访。

卢伟说，扶沟将按照《政府工作报告》的总体部署，高扬一个“主旋律”，唱好四个“重头戏”，抓实一个“硬保障”，全面建设“开放、富裕、文明、绿色、和谐扶沟”。高扬一个“主旋律”，就是全方位开放、全方位招商。扶沟已把2012年定为“招商引资年”，要按照报告提出“三个着眼”，切实注重招商实效。在招商领域上，集中精力大招商、招大商、全方位招商，上大项目、大上项目，不但招工业项目，也招农业、城建项目、第三产业项目；在招商效果上，注重投资规模、投资强度、投资周期、投资形象“四要素”，既要规模数量，又要质量效益。唱好四个“重头戏”。一是唱好城乡建设“重头戏”。要抓好行政新区建设这篇文章，结合扶沟行政新区地势低洼的特点，因地制宜打造湿地景观，努力把扶沟行政新区打造成具有“江南韵味的北方小城”；抓好贾鲁河城区段综合体开发建设这篇文章，打造城区新的景观带、商业带和宜居生活区；抓好催

高起点规划房地产
节约周口土地资源—访市政协委员、周口市林海置业有限公司总经理陈海林
记者 李伟

“我是来自周口房地产界的一名政协委员，针对目前周口中心城区房地产开发现状，我想建议政府加强对这一产业的监管，高起点规划，严格用地审批，以最大限度地节约土地资源。”虽然是今年的新政协委员，陈海林为党委、政府建言献策的热情却丝毫不比老委员差。面对记者采访，他显得早有准备。

陈海林说，根据他的了解，目前，在周口中心城区有限的土地上，有大大小小的房地产项目51个，其中没有多少科技含量、现代化程度不高的项目就有44个，能保证5年不过时的精品楼盘、高科技楼盘仅7个。目前的这些楼盘，存在相当比例的空房率，原因有两个方面，一是房地产项目过于密集，对于周口有限的购买力而言，已经显得过剩；另一方面，周口现有楼盘品质普遍不高，使一些有购买力的市民不愿意轻易出手，甚至选择到郑州或更远的城市买房。上

述两个原因导致周口楼盘供求日益失衡，造成了房源浪费和土地浪费。

鉴于此，陈海林建议政府站在全局的角度对房地产项目合理规划，每年定量放地、慎重放地，力求商品房供求平衡。同时对每个申请征地的房地产项目都高标准要求，要求项目有足够的现代化水平和科技含量，使落地项目经受住时间考验，对购房者产生足够的吸引力。另外，政府还应对房地产项目的建设过程进行全程监督，以保证建筑质量和水平，达到规划要求。

陈海林最后说：“《政府工作报告》中提出，周口的发展要抢抓机遇，持续求进，务实重干、奋发有为。我觉得这不单是政府对今后5年工作的铮铮誓言，也是对每个周口人的殷切勉励。作为一名市政协委员，我一定以此为标杆，切实履行自己的职责，为实现周口富民强市新跨越做出应有贡献。”

立足自身行业
又好又快发展—访市人大代表、周口华商实业有限公司总经理马静
记者 任富强

昨天上午10时，见到市人大代表、周口华商实业有限公司总经理马静，她正认真为两会建言。等待数分钟后，参与川汇区代表团分组讨论的马静接受了记者的采访。

马静深有感触地说：“为了打造豫东南区域性增长极，今年的《政府工作报告》提出了一个中心、五组团、五支撑的战略部署。其中一中心就是做大做强中心城区，增强辐射带动作用，这对于我们来说，都非常鼓舞，很受振奋，尤其是市委书记徐光在川汇区代表团参加讨论时又对加强中心城区建设、做大做强城区经济提出了更加明确具体的要求，作为川汇区的一员，没有理由不受鼓舞，没有理由不加快发展。”

马静说：“听了《政府工作报告》，我真切体会到政府在民生问题上的决心，感受到本届政府工作的务实精神。”

马静谈到法院的工作报告时，深有感触地说：“近年来，法院能取

代表委员访谈录

保治安稳定 佑民众安居
—访市人大代表、郸城县公安局局长田豪杰

记者 刘杰 陈永团

作为新当选的市人大代表，郸城县公安局局长田豪杰接受记者采访时激动地说，听完《政府工作报告》非常振奋，《政府工作报告》主题鲜明、任务明确、目标具体、重点突出、措施给力，完全符合科学发展、持续发展的要求，符合全市人民群众的期盼。报告中关注民生、促进发展贯穿始终，为周口当前及今后的各项工作的指明了方向，为公安工作带来了良好的发展机遇，坚定了郸城县公安局做好公安工作的信心和决心。

田豪杰说，经过郸城县公安局全体民警多年来的拼搏，全县社会政治大局平稳，人民群众安居乐业，经济社会快速发展，社会和谐稳定，郸城县公安工作也有了长足发展。特别是近五年来，郸城县公安局多项成绩位于全市乃至全省先进行列，命案侦破连续4年实现100%，被省公安厅评为“命案侦破工作全省前十”先进单位，追捕逃犯连续五

够严密，公安基层基础建设有待提高，信访稳定、队伍建设有待加强。

展望以后工作，田豪杰充满信心，郸城县公安局将以本次市两会多次被市公安局、省公安厅表彰。五年来，全局有三名民警荣立个人一等功，100余名民警荣立个人二等功和三等功，200余人受到各级各部门嘉奖和表彰。对于今后如何更好地做好公安工作，田豪杰认真地告诉记者，郸城县是周口市的农业大县、人口大县，全县人口130多万，但郸城公安警力仅370余人，远远低于全市警力平均水平，虽然经过多年拼搏，全县社会治安大局平稳，人民群众生活幸福，但公安工作仍有许多不足之处，压力很大，社会治安形势不容乐观。隐蔽战线斗争还很复杂艰巨，各类违法犯罪行为时有发生，侵财性犯罪案件居高不下，治安防控体系不

勇当塑料加工行业领航者
—访市人大代表、河南省银丰塑料有限公司董事长孙美菊
记者 张艳丽

推进功能性聚乙烯新产品向纵深发展。积极采用先进适用技术改造提升传统优势产业，年内力争完成

《政府工作报告》中“加速推进以科信电缆、银丰塑料、龙源纸业等企业为重点，加快发展通信电缆、生物科技、彩印包装等产业，着力培育产业发展新优势。”

在《政府工作报告》中看到“银丰塑料”，市人大代表、河南省银丰塑料有限公司董事长孙美菊非常兴奋，“这既是对银丰塑料的肯定，也给了我们银丰塑料全体员工莫大的鼓舞。”她说，岳文海市长提出的加速推进新型工业化发展思路，重点突出，操作性强。作为企业代表，自己深受鼓舞，同时也感到肩上的担子更重了。

孙美菊表示，“银丰塑料”将以此次会议为契机，按照《政府工作报告》要求，抢抓机遇，顺势而上，勇当塑料加工行业的领航者。一是增强企业自主创新能力，加快自主创新体系建设。进一步与高校及科研院所建立良好的科技合作关系，提升企业知名度。五是抢抓机遇，加快推进在建项目和新建项目，实现高新科技产品规模化。

“我相信，在新一届市委、市政府的正确领导和大力支持下，坚持

推进新型工业化，我们就一定能够做大大工业总量，做优产业结构，为

不断提高周口工业发展层次和水

平添砖加瓦。”对于今后的发展，孙美菊信心十足。



两会掠影

推进书法教育与企业文化融合发展

—访市政协委员、河南汝阳刘笔业开发有限公司总经理刘好奎
记者 刘彦章

周口是文化资源大市，素有“书画之乡”美称。传统文化企业汝阳刘笔业开发有限公司按照“保护为主，抢救第一，合理利用，传承发展”的方针，积极寻找

保护与发展、传统与现代、文化与经营、产业与教育相结合的新

的生长点和发展点，推动传统笔

业不断向前发展。

目前，汝阳刘传统制笔业面

临前所未有的发展机遇。教育部

为贯彻《国家中长期教育改革和

发展规划纲要（2010-2020年）

精神，出台了《关于中小学开展

书法教育的意见》，要求在义务教育阶段和普通高中语文等相

应课程中，设置、选修书法教育

课程。据了解，全国很多省已经

按照教育部安排部署，在中小学



服务两会

上图:交警指挥交通。
下图:检查食品卫生。

本版图片：记者 李寒
通讯员 王汉顺 摄